

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА И ПРОБЛЕМЫ НАРОДОВ СЕВЕРА

Владимир Санги, президент Ассоциации народов Севера СССР, член Международной Лиги защиты прав и свобод человека

Уважаемы коллеги, друзья и гости!

Уважаемые дамы и господа!

Проблемы коренных народов Севера в области прав человека представляют важный вопрос международной и национальной политики. Народы приарктических регионов планеты являются носителями уникальной части культуры и истории мировой цивилизации. В течение ряда веков и многие десятилетия мировое сообщество строило свои отношения с этими народами исходя из лженаучной догмы "об их исторической отсталости и обреченности на исчезновение". Эта доктрина оправдывала беспрецедентной колониальной экспансии на Север и хищнический характер индустриального освоения его территории. При этом в полной мере игнорировались права и интересы коренного населения, имеющего традиционные этноисторические особенности. ~~Основываясь на ряде исторических фактов и событий мы можем утверждать о процессе колонизации Севера и его аборигенных народов.~~ В Европе, Азии и Америке политика колонизации народов Севера и их депортации в современные социально-политические формации имеет общие черты и определенные различия.

В мировой политике и международных отношениях до последнего времени общественное внимание привлекали проблемы народов Африки, Азии и Латинской Америки, — "горячих регионов". Судьба аборигенов Севера, не менее драматичная, чем других жертв социального и национального гнета, была изолирована и потому ~~в стороне~~ оставалась от целей и задач правозащитного движения. Сегодня, благодаря политической активизации деятельности национальных организаций аборигенов Севера, усилиями правозащитных структур ООН, вопрос национальных прав этих народов приобретает международное значение.

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала